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  ساعات٣: الزمن                    ) ١  ( انــــــــــــــامتح               العناصر الانتقالية: الباب الخامس 
 

 ]نةتزمالكيميائية آتابة جميع المعادلات [                                      :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى
  : )  (          :  ]ات درج٦[ 

 ..................باستخدام فى فرن مدرآس تتم عملية اختزال الهيماتيت  -١
 .IIIآلوريد الحديد  -ب    .غاز أول أآسيد الكربون -أ
  .لنيتروجينا خليط من أول أآسيد الكربون و-د .خليط من أول أآسيد الكربون والهيدروجين -ـج
 .................العامل المختزل فى الفرن العالى هو  -٢

 .أول أآسيد الكربون الناتج من فحم الكوك -ب .أول أآسيد الكربون الناتج من الغاز الطبيعى -أ
  . خليط ثانى أآسيد الكربون والهيدروجين-د . خليط من أول أآسيد الكربون والهيدروجين-جـ

 ................. يد مع حمض الكبريتيك المخفف ينتجعند تفاعل الحد -٣
 .وماء ) III(  آبريتات الحديد –ب    .وماء ) II( بريتات حديد  آ-أ
 .وهيدروجين ) III( الحديد  آبريتات –د   .وهيدروجين ) II( ريتات الحديد بآ -جـ

 . ..........................عند تفاعل الحديد مع غاز الكلور يتكون  -٤
 . IIIآلوريد الحديد  -ب     .IIآلوريد الحديد  -أ
  .آلورات الحديد -د  IIIآلوريد الحديد  وIIخليط من آلوريد الحديد  -جـ

 )  (         :          ]ات درج٤[ 

 . من أآسالات حديدIIIد حديد أآسي -٢  .IIأآسيد حديد مغناطيسى من آبريتات حديد  -١

   : )  (   )  (   :      ]ات درج٤[ 
 . العالىسيليكات وفوسفات وألومنيات الكالسيوم والتى تطفو فوق سطح الحديد بالفرن من خليط  -١
 . الأآسجين ومنع تكوين فقاعات بالصلبسبيكة تضاف للحديد فى المحول الأآسجينى للتخلص من -٢
ظاهرة تكون طبقة من الأآسيد غير مسامية واقية على سطح الحديد تمنعه من التفاعل مع حمض                 -٣

 .النيتريك المرآز
 شوائب % ١آربون و  % ٤حديد وحوالى  % ٩٥الحديد الناتج من الفرن العالى ويحتوى على  -٤
  .رة الأرضية ولا توجد له استخدامات مهمةفى القش عنصر انتقالى غير متوفر -٥
   .عملية يتم فيها تسخين خامات الحديد فى الهواء مباشرة -٦
فѧى  مشغولة ولكنهѧا غيѧر ممتلئѧة فѧى الحالѧة الذريѧة أو        fأو d   تالايتعنصر الذى تكون فيه أوربال -٧

 .أى حالة من حالات التأآسد
 .اً وتتكون مرآبات لا تخضع لقوانين التكافؤ سبائك تتحد فيها العناصر اتحاداً آيميائي-٨

 ) (      :                                                     ]ات درج٦[ 
  .  المرآز للناتجكبريتيكامرار بخار الماء على الحديد الساخن ثم إضافة حمض الناتج  -١
 .) اختزال الخام–تكوين العامل المختزل  ( فرن مدرآسلتى تحدث داخل التفاعلات الكيميائية ا -٢
 .للناتجالمرآز  وإضافة حمض الكبريتيك IIIأثر الحرارة على هيدروآسيد الحديد  -٣

 ١
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 : )   (     :                                ]ات درج٦[ 
 . ليست من العناصر الإنتقاليةII Bفلزات العملة من العناصر الإنتقالية، بينما عناصر المجموعة  -١
 .يقاوم الكروم فعل العوامل الجوية بالرغم من نشـاطه الكيميائـى -٢
 . والطائراتالصواريـخهياآل يفضـل إستخدام التيتانيوم على الألومنيوم فى صناعة  -٣
 . الإنتقالية الأولى بتعدد حالات تأآسدهاالسلسلة تتميز عناصـر -٤
صѧѧل لعنصѧѧـر نتتزايѧѧد قيمѧѧة العѧѧزم المغناطيسѧѧى فѧѧى سلسѧѧلة العناصѧѧر الإنتقاليѧѧة الأولѧѧى بالتتѧѧابع حتѧѧى     -٥

 . صفرا فى الخارصينساوىإلى أن ي المنجنيز ثم يقل
 .ملون) ٣(+غير ملون بينما التيتانيوم ) ٣(+ السكانديوم -٦

 ) (  تكوين أملاح-٤ . تفكك حرارى-٣ . اختزال-٢  .أآسدة -١:   التفاعلات العالىالفرنتحدث داخل . 
 ]ات درج٤[                                                                    .وضح ذلك بالمعادلات الكيميائية

  )  (         :                  ]ات درج٥[ 
 . ولماذا تفضل هذه الطريقة؟– فيما يستخدم الرسم المقابل -١

 

 .بيانات التى تشير إليها الأرقامأآمل ال -٢

 ).٣( اذآر الدور الذى يقوم به البيان -٣

 ) (     :  
 ]ناتجدر[                                .رعة التفاعلـسزيادة  -١
  ]ناتدرج[       .                        صناعة الحبر السرى -٢
   ]ة واحدةدرج[.   صناعة أوعية حفظ فلوريد الهيدروجين -٣

 

  ) :   (    :                                  ]ات درج٤[ 

)...٢.... (

)...١... (

).....٣..... (

5,3 

3,5 

 .السمنتيت -٤   .سدريت ال-٣   .الليمونيت -٢  .ميتلو الدو-١
 )  (   :                                                                                  ]ات درج٤[ 

  .المادة البارامغناطيسية والمادة الديامغناطيسية -٢ . السبائك البينية والسبائك الاستبدالية-١
 )  (         II   III. 

  ) :  (    :                                                 ]ات درج٣[ 
   .الخبث داخل وخارج الفرن العالى -٣  . الكروم-٢  .الفانديوم -١

 )  (         :             ]ات درج٦[ 

 .النيتروجينأآسيد ثانى  -٢  .III الحديد لوريد وآII الحديد لوريدخليط من آ -١
 .III أآسيد الحديد -٣

 )  (       –?        ]ة واحدةدرج[ 
٢ 


